

Пошла я в гости на ул. Заводскую. А за мной – стая собак. Я насчитала 13 «экземпляров». Самой-то страшно, а как быть детям? Очень боюсь за внуков, которые здесь живут. Многие жители многоэтажек от доброго сердца прикармливают бездомных собак, они плодятся и... превращаются в неуправляемую свору. Да и по всем Артям та же проблема. Говорят, отлавливать и отстреливать животных негуманно. А подвергать людей опасности, видимо, гуманно?

Участковый уполномоченный полиции, ответственный за порядок в этом микрорайоне, сказал, что полиция этим не занимается. Знакомый депутат нашей Думы ответил мне: «Это не мой участок». Так они перебегут легко на любой избирательный участок. Администрация поселка тоже разводит руками: «Нет полномочий».

Может быть, работники прокуратуры знают, что и кто должен делать в таком случае?

***Читатель газеты (фамилия в редакции)***

Когда же примут меры по отношению к хозяевам собак, которые не содержат их на своих дворах? Теперь, когда поживиться собакам на улице стает нечем, они голодные. Да еще гон у них, они собираются в стаи и становятся опасными. Также и по-одиночке опасны бродячие бездомные собаки, которых выкинули со двора за ненадобностью.

Вообще, такие люди опасны так же, как и их собаки.

Кто должен оберегать людей, чтобы можно было пройти по улице, не опасаясь за свое здоровье и нервы, которые в постоянном напряжении, пока идешь по улице?

***О. Пармонова по просьбе соседей, п. Арти***

**Отвечает Н.Ф. Чухарева, и.о. прокурора Артинского района, советник юстиции:**

*Не так опасны собаки, как их хозяева*

- Проблема бродячих собак весьма актуальна, так как численность беспризорных животных не становится меньше, а, наоборот, увеличивается, и прежде всего из-за несоблюдения правил содержания домашних животных. Решить этот вопрос не просто. С одной стороны, поступают обращения, так как граждане справедливо недовольны тем, что по дворам бродят стаи бездомных псов и зачастую агрессивных собак, с другой стороны - став свидетелями отлова, возмущаются жестоким отношением к ним. Решение указанной проблемы должно носить комплексный характер - это и создание приютов, учет домашних животных и применение на территории АГО правил содержания домашних животных с мерами административного воздействия к их собственникам. Отлов безнадзорных животных является самым гуманным способом решения проблемы, так как основывается на принципах гуманизма, соблюдения норм общественной нравственности, спокойствия населения. Отстрел бродячих животных, кроме случаев

самообороны, запрещен.

На основании Областного закона от 26 ноября 1997 года №68-ОЗ «О содержании домашних животных в Свердловской области» в целях совершенствования деятельности в сфере содержания домашних животных на территории Свердловской области Правительством Свердловской области принято Постановление №743–ПП от 06.08.2013 г. «О примерных правилах содержания домашних животных в Свердловской области». Главам муниципальных образований в Свердловской области рекомендовано при подготовке правил содержания домашних животных на территориях муниципальных образований руководствоваться указанными правилами.

Решением Думы АГО от 26.04.2007 г. №30 утверждены Правила содержания домашних животных на территории АГО, которые регулируют отношения в сфере содержания домашних животных, обеспечения безопасности людей от неблагоприятного физического, санитарного и психологического воздействия домашних животных. Правила носят обязательный характер.

В соответствии с названными Правилами домашние животные, находящиеся в общественных местах без сопровождающего лица, кроме оставленных на привязи у мест общественного пользования, являются безнадзорными и подлежат отлову как безнадзорные с последующей передачей их в приюты для бездомных животных. Предусмотрено Правилами и создание приютов для домашних животных с целью создания условий для карантинирования животных, выявления опасных для человека заболеваний домашних животных и решения проблемы ненужных и обременительных животных. Данными Правилами предусмотрено, что животные после отлова помещаются в приют кратковременного содержания, где они подлежат обязательному осмотру и освидетельствованию специалистами ветеринарной службы, учету с описанием их отличительных признаков. Если в течение 6 месяцев животное не будет передано новому владельцу, то подлежит передаче в приют длительного содержания.

Согласно названным Правилам, на поселковые и сельские администрации органа местного самоуправления возложена обязанность по регистрации и перерегистрации домашних животных.

Правилами также установлено, что приюты могут создаваться физическими лицами, предпринимателями без образования юридического лица и юридическими лицами. Отлов безнадзорных животных производится силами коммунальных служб и другими специализированными организациями, прошедшими регистрацию и специальную подготовку. В настоящее время таких организаций на территории АГО не зарегистрировано.

Контроль за исполнением настоящих Правил Решением Думы АГО возложен на постоянную депутатскую комиссию по сельскому хозяйству, природопользованию и окружающей среде.

## Никакого отстрела. Только отлов

Автор: Moderator  
03.04.2014 09:01

---